



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505
E-mail: geoteeam@otenet.gr
Web site: www.geotee-anmak.gr

Καβάλα 25-11-2011

Αρ. Πρωτ. 995

Προς: Συντονιστικό Συμβούλιο
ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Κοιν.: Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Θέμα: «Υποβολή προτάσεων του παραρτήματος Ανατολικής Μακεδονίας στα πλαίσια της συνεδρίασης και συζήτησης του Συντονιστικού Συμβουλίου του ΓΕΩΤΕΕ στην Ηγουμενίτσα στις 27-28/11/2011».

Σας υποβάλλουμε θέματα που αφορούν την οργάνωση και λειτουργία του ΓΕΩΤΕΕ καθώς και άλλα θέματα που αφορούν τον κλάδο των Γεωτεχνικών προκειμένου να τεθούν προς συζήτηση. Επιλέξαμε να μην θέσουμε εκτενώς θέματα που αφορούν την Γεωργία και τον Πρωτογενή τομέα αλλά θέματα που πρωτίστως αφορούν τους Γεωτεχνικούς και το ΓΕΩΤΕΕ, *χωρίς να παραβλέπουμε το γεγονός ότι υπάρχουν πολλά προβλήματα στον πρωτογενή τομέα που θα πρέπει να αντιμετωπιστούν. Δεν πρέπει να λησμονούμε το γεγονός ότι οι Γεωτεχνικοί είναι ο κατεξοχήν επιστημονικός κλάδος που ασχολείται με τα προβλήματα του πρωτογενή τομέα και συμβάλει αποφασιστικά στην επίλυση τους. Τα κατωτέρω θέματα είναι αριθμημένα αλλά όχι ιεραρχημένα υποχρεωτικά ως προς την σπουδαιότητα τους:*

Α) Πρέπει να αντιδράσουμε με κάθε μέσο στην απόπειρα συρρίκνωσης της δομής του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. από την κεντρική εξουσία. Είμαστε ΝΠΔΔ που δεν χρηματοδοτούμαστε από τον κρατικό προϋπολογισμό αλλά από τα μέλη μας. Ανακαλύψαμε και μελετήσαμε το θέμα και τους κινδύνους που αυτό εγκυμονεί και σε συνεργασία με το Δ.Σ. ΓΕΩΤΕΕ (που υπάρχει ομοφωνία στο θέμα αυτό) αλλά και με τα παραρτήματα θα πρέπει όλοι να δραστηριοποιηθούμε για να το αποτρέψουμε. Σε αυτό το μήκος κύματος άλλωστε κινήθηκε και η επιστολή που σας είχαμε στείλει πριν από λίγο καιρό.

Βασική μας θέση είναι να εξαιρεθεί το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. από την εν λόγω μείωση του 30% των οργανικών μονάδων του Δημοσίου. Εάν αυτό δεν καταστεί δυνατό παρά τις προσπάθειες του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., τότε για να διασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία των περιφερειακών παραρτημάτων του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. υπάρχουν 2 λύσεις σύμφωνα με την έρευνα που κάναμε, με ιδανικότερη την πρώτη:

- 1) Να μετατραπούν σε τμήματα τα παραρτήματα που είναι προς το παρόν γραφεία, έτσι ώστε να μην υπάρξει ο κίνδυνος ολοσχερούς κατάργησης τους (αφού ο νόμος εμμέσως πλην σαφώς καταργεί τα γραφεία) και ταυτόχρονα θα έχουν και νομική υπόσταση. Αυτό θα πρέπει να γίνει χωρίς όμως να έχουμε συγχωνεύσεις μεταξύ τους με μεταφορά υπαλλήλων. Αυτό το καθεστώς άλλωστε συμβαίνει με το ΤΕΕ που τα παραρτήματα του είναι τμήματα και όχι γραφεία.**
- 2) Εναλλακτικά προτείνουμε να δημιουργηθεί στην κεντρική υπηρεσία ένα τμήμα περιφερειακής διάρθρωσης του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. όπου εκεί θα υπάγονται τα παραρτήματα. Δυστυχώς όμως έτσι τα παραρτήματα δεν θα έχουν νομική υπόσταση.**

Επίσης πρέπει να πάρουμε θέση και στο ενδεχόμενο κατάργησης περιφερειακών υπηρεσιών του Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, οι οποίες άμεσα στηρίζουν τον Έλληνα Αγρότη και θα πρέπει να παραμείνουν και να αναβαθμιστούν (π.χ. ΚΕΠΥΕΛ, Περ. Κέντρα Πρ. Φυτών & Π.Ε., ΠΕΓΕΑΛ κ.λ.π.).

Β) Ανάλυση επιδοτούμενων προγραμμάτων από το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και τα παραρτήματα του. Θα πρέπει να αρθούν τα γραφειοκρατικά εμπόδια που υπάρχουν κατά την υλοποίηση τέτοιων προγραμμάτων από τα Παραρτήματα. Το Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. θα πρέπει να ενισχύει τέτοιες πρωτοβουλίες των παραρτημάτων και όχι να προβάλλει προσχώματα.

Πιστεύουμε ότι το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. λόγω της δυσμενούς οικονομικής κρίσης θα πρέπει να αναλαμβάνει τέτοιου είδους προγράμματα για τους εξής λόγους:

- 1) Για να αυξήσει τα οικονομικά του έσοδα, που λόγω της κρίσης και των περικοπών έχουν μειωθεί κατά πολύ.
- 2) Για να δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας, είτε απασχολώντας ανέργους Γεωτεχνικούς (π.χ. Ιντερεγκ της κεντρικής υπηρεσίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. – 2 θέσεις εργασίας) που θα υλοποιούν τέτοια προγράμματα, είτε αναλαμβάνοντας προγράμματα που θα συμβάλουν στην καταπολέμηση της ανεργίας. Όπως για

παράδειγμα τα προγράμματα ΛΑΕΚ που αναλαμβάνει το παράρτημα μας και το πρόγραμμα Ιντερεγκ με τίτλο «LONG LIFE TRAINING AS A TOOL FOR IMPROVEMENT OF EMPLOYABILITY & COMPETITIVENESS (EMPLOCOMP)» που ξεκινήσαμε και κινείται σε αυτή την κατεύθυνση βοηθώντας συναδέλφους στην εξεύρεση εργασίας.

- 3) Για να συμβάλει στην προαγωγή των συμφερόντων και στην επιμόρφωση των μελών του μέσω αυτών των προγραμμάτων, όπως άλλωστε ορίζει και ο ιδρυτικός νόμος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 1474/1984 άρθρο 2 παρ. 1η) και 1θ).
- 4) Για να προαχθεί η συνεργασία περιφερειακών παραρτημάτων του ΓΕΩΤΕΕ με αντίστοιχες οργανώσεις και φορείς όμορων χωρών ιδίως τώρα που εντάχθηκαν στην Ευρωπαϊκή ένωση η Βουλγαρία και η Ρουμανία και είναι ευκαιρία να αξιοποιηθούν και τα διακρατικά προγράμματα της Ε.Ε. σε συνεργασία με αυτούς τους φορείς.

Έτσι σύμφωνα με τα προαναφερόμενα δεν θα επιβαρύνεται το προσωπικό του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και των παραρτημάτων, το οποίο θα μειωθεί αρκετά λόγω συνταξιοδοτήσεων τα επόμενα χρόνια.

Γ) Ανεργία στον Γεωτεχνικό κλάδο. Θα πρέπει να αναλάβουμε πρωτοβουλίες ώστε να ανακουφίσουμε τους συναδέλφους (πέραν αυτές των προγραμμάτων που σας αναλύσαμε παραπάνω). Τέτοιες μπορεί να είναι:

- 1) Ανάληψη πρωτοβουλιών πιστής εφαρμογής (αναλαμβάνοντας ακόμα και νομικές πρωτοβουλίες) όσων ορίζουν τα Π.Δ. 344/200 και 258/2000 για τα επαγγελματικά δικαιώματα των Γεωτεχνικών στον ιδιωτικό τομέα και στον δημόσιο τομέα. Όπως για παράδειγμα η έγκριση ορισμένων κατηγοριών μελετών (από τις σχετικές δημόσιες υπηρεσίες) με βασικό κριτήριο την υπογραφή Γεωτεχνικού. Πρέπει να γίνουν σχετικές παρεμβάσεις για όλα αυτά τα θέματα.
- 2) Επιμόρφωση των μελών του ΓΕΩΤΕΕ με σεμινάρια σε θέματα Hasp, BRC, ISO, τεχνικών ασφαλείας και άλλου είδους, τόσο σε επίπεδο κεντρικό όσο και σε επίπεδο του κάθε παραρτήματος ανάλογα με το ενδιαφέρον που υπάρχει.
- 3) Σύστημα Γεωργικών Συμβούλων. Θα πρέπει να αναρωτηθούμε ποια είναι η σημερινή κατάσταση εφαρμογής του υπό την αρμοδιότητα του ΟΠΕΓΕΠ; και να αναλάβουμε πρωτοβουλίες για την ενεργοποίησή του.

Δ) Απαξίωση του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. από την πολιτεία γενικότερα. Αναβάθμιση του ρόλου του ΓΕΩΤΕΕ και των Γεωτεχνικών.

Όλοι μας κατά καιρούς έχουμε γνωρίσει την απαξίωση τόσο από την Πολιτεία (ΥΠΑΑΤ) όσο και από την εκλεγμένη τοπική αυτοδιοίκηση. Οι λόγοι είναι πολλοί και δεν είναι της παρούσας η ανάλυση τους. Το θέμα είναι τι μπορούμε να κάνουμε για να ανυψώσουμε το κύρος μας. Ενδεικτικά θα μπορούσαν να αναφερθούν οι παρακάτω προτάσεις:

- 1) Αναβάθμιση του ρόλου των παραρτημάτων του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με την οικονομική και θεσμική τους αναβάθμιση στα πλαίσια της συζητούμενης τροποποίησης του ιδρυτικού Νόμου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 1474/1984 η οποία θα πρέπει να προχωρήσει ώστε το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. να ανταποκρίνεται στις νέες συνθήκες.
- 2) Καλύτερη συνεργασία του Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με τα παραρτήματα πέρα από λογικές άγονων αντιπαραθέσεων. Προϋπόθεση για αυτό είναι η ύπαρξη συντονισμού της δράσης των παραρτημάτων με καθιέρωση ανά τακτικά χρονικά διαστήματα της συνεδρίασης των Προέδρων των παραρτημάτων με τον πρόεδρο του Δ.Σ. του ΓΕΩΤΕΕ., όπου εκεί θα αναλύονται οι δράσεις και οι προθέσεις των παραρτημάτων και θα υπάρχει και καταμερισμός εργασιών.
- 3) Παρεμβάσεις στους ΟΤΑ (α' και β' βαθμού) για την αναγνώριση του ρόλου των Γεωτεχνικών (συμμετοχή τους σε επιτροπές και συμβούλια). Καθώς και η ανάδειξή τους σε Διευθυντικές θέσεις. Επιπλέον, είναι απαραίτητη η ίδρυση Γεωτεχνικής υπηρεσίας στους Δήμους στα πλαίσια του Καλλικράτη.
- 4) Πρόταση εγγραφής στο ΓΕΩΤΕΕ αποφοίτων Ελληνικών τμημάτων περιβαλλοντικής κατεύθυνσης (π.χ. τμήμα περιβάλλοντος Αιγαίου κ.α.) έτσι ώστε το ΓΕΩΤΕΕ να αποκτήσει μέλη με εμπειρία σε θέματα περιβάλλοντος. Ας έχουμε υπόψη μας ότι για την εγγραφή τους ερίζουν και άλλα επιμελητήρια (ΤΕΕ) που εποφθαλμιούν έργα περιβάλλοντος.
- 5) Επιτέλους!!! εφαρμογή της συνταγογράφησης Γεωργικών φαρμάκων, κίνηση που θα συμβάλει στην εξασφάλιση της ασφάλειας των παραγόμενων τροφίμων, θα μειώσει την ασυδοσία στο χώρο της διάθεσης των γεωργικών εφοδίων και θα αναβαθμίσει το ρόλο των Γεωτεχνικών. Πρέπει να παρθούν πρωτοβουλίες για το θέμα χωρίς όμως η εφαρμογή του συστήματος να παρεμποδίζει το έργο των συναδέλφων και να τους φορτώνει με γραφειοκρατία.

Ε) Αποκλεισμός Γεωτεχνικών από το ΠΑΑ. Χαιρετίζουμε τις πρωτοβουλίες των παραρτημάτων και του Δ.Σ. ΓΕΩΤΕΕ αλλά θα πρέπει να προβούμε και σε παραπάνω

ενέργειες και επαφές, όπως και να δημοσιοποιήσουμε περαιτέρω το θέμα στην Ε.Ε. επισείοντας τον κίνδυνο να αποτύχουν αυτά τα προγράμματα χωρίς τη συμβολή των Γεωτεχνικών και κατά συνέπεια να τονίσουμε τις δυσμενείς οικονομικές επιπτώσεις που θα υπάρξουν στους αγρότες και το περιβάλλον. Επιπλέον θα πρέπει να αναζητηθούν οι κατάλληλες συνεργασίες υποστήριξης και ανάδειξης των θέσεων μας.

Στ) Δημιουργία μητρώου Πραγματογνομόνων – Εκτιμητών από το ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. Θα πρέπει το Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε συνεργασία με τα παραρτήματα να ανακοινώσει μια πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος ώστε να ενταχθούν οι συνάδελφοι σε ένα ανάλογο μητρώο το οποίο θα περιλαμβάνει κατηγορίες αντικειμένων και από το οποίο θα μπορούμε να προτείνουμε σε κάθε ενδιαφερόμενο που θα ζητεί μια γνωμάτευση. Αυτή όμως πρωτοβουλία θα πρέπει να θεσμοθετηθεί και με κάποια υπουργική απόφαση. Σε επόμενη φάση θα μπορεί το ΓΕΩΤΕΕ να υλοποιεί και σεμινάρια επιμόρφωσης για αυτές τις κατηγορίες προς τους συναδέλφους.

Ζ) Λοιπά θέματα

- 1) Για το θέμα της ιδιωτικοποίησης των συνεταιριστικών εταιριών Δωδώνη, Σεκαπ, αλλά και της Βιομηχανίας Ζάχαρης από την Αγροτική Τράπεζα προτείνουμε το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. να πρωτοστατήσει στην ίδρυση εταιριών λαϊκής βάσης από τους τοπικούς φορείς της κάθε περιοχής οι οποίες θα καταθέσουν πρόταση στην Αγροτική Τράπεζα για αγορά του πλειοψηφικού πακέτου των μετοχών ώστε αυτές να μην πέσουν σε ξένα επενδυτικά χέρια κινδυνεύοντας ανάλογα και με τα συμφέροντα των επενδυτών να συρρικνωθούν ή να κλείσουν, την στιγμή μάλιστα που πολλές από αυτές είναι ή μπορούν να γίνουν κερδοφόρες.
- 2) Μεγάλο πρόβλημα υπάρχει από την εμπορία και διάθεση σκευασμάτων γεωργικών φαρμάκων και λιπασμάτων μη εγκεκριμένων στην Ελληνική αγορά προερχόμενων από παράνομες εισαγωγές από όμορες χώρες. Αυτό το γεγονός προκαλεί φαινόμενα αθέμιτου ανταγωνισμού σε νόμιμους ιδιώτες συνάδελφους αλλά και ενέχει το σοβαρό κίνδυνο δυσφήμισης των Ελληνικών προϊόντων από την ύπαρξη επικίνδυνων υπολειμμάτων γεωργικών φαρμάκων μη εγκεκριμένων δραστικών ουσιών. Το παράρτημα μας έχει αναλάβει πρωτοβουλίες στο παρελθόν σε αυτόν τον τομέα αλλά το θέμα δεν πρέπει να το αφήσουμε στην τύχη του διότι το πρόβλημα με την κρίση εντείνεται.

- 3) Σε συνέχεια του ανωτέρου είναι και το πρόβλημα των εισαγόμενων κρεάτων και ζωνόσων, αλλά και οι παράνομες Ελληνοποιήσεις κρεάτων και άλλων γεωργικών προϊόντων σε βάρος των εγχώριων προϊόντων. Η συνεισφορά του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στην επίλυση αυτού του προβλήματος πέραν από τις στοχευμένες του προτάσεις θα μπορούσε να είναι και η προώθηση της ιδέας *«καταναλώνουμε ότι παράγουμε»*.
- 4) Προβλήματα που δημιουργεί η κατάργηση αρκετών δραστικών ουσιών (και ο σχεδιασμός κατάργησης ακόμα περισσότερων) φυτοπροστατευτικών προϊόντων στην αγροτική παραγωγή. Τα προβλήματα αυτά αφορούν την προστασία του περιβάλλοντος, την ασφάλεια των παραγόμενων προϊόντων, την ανταγωνιστικότητά τους σε σχέση με άλλα εκτός Ε.Ε. και τη μείωση του εισοδήματος των Ελλήνων παραγωγών. Οι παρεμβάσεις μας για το θέμα αυτό πρέπει να αφορούν τα φαινόμενα δυσκαμψίας του Ελληνικού Κράτους στο θέμα των εγκρίσεων των φυτοπροστατευτικών ουσιών καθώς παρατηρούνται φαινόμενα αδικαιολόγητων καθυστερήσεων στην έγκριση νέων δραστικών ουσιών.
- 5) Δημιουργία portal στην ιστοσελίδα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. από το οποίο μετά από την παραχώρηση κωδικού εισόδου οι δημόσιες υπηρεσίες (π.χ. ΚΕΠΥΕΛ) και τα παραρτήματα του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. να μπορούν να έχουν πρόσβαση στο μητρώο αδειών άσκησης επαγγέλματος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και να τις εκτυπώνουν χρησιμοποιώντας τες απ' ευθείας στην διαδικασία έκδοσης αδειών, λόγου χάρη, εμπορίας πολλαπλασιαστικού υλικού και λιπασμάτων.

Για το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.

Μυστακίδης Ζαφείρης